

“联防联控”更需明确责任

几座城市签署大气污染联防联控协议书,不仅仅是表决心,更重要的是在协调好相互间利益的基础上明确权责,建立起具有可操作性的应急体系。唯有如此,协议书才不会沦为一张空文。



姜士强

评论员观察

22日,济南、淄博、莱芜、泰安、德州、聊城、滨州等7市市长联合签署省会城市群大气污染联防联控协议书,正式启动大气污染联防联控。再遇重污染天气,7市将同步启动应急减排措施。

一直以来,大气污染的区域性特征是公认的治霾难点,有了京津冀的经验在前,省会城市群的联防联控,确实给公众带来了新的希望。现在协议书已经签了,问题的关键就在于如何落到实处,既要警

惕联防联控被“单打独斗”架空,也要防范这种应对治理大气的特殊的“集体负责制”,给相互推诿提供了借口,让“抱团治霾”成了“抱团取暖”。

按照协议书所约定的,“1+6”城市今后的治霾举措,相比以往是更进一步了,单独一座城市出现重污染天气,其余几座城市哪怕没有这么严重,也将启动应急减排措施。如果措施到位,必然大加强治污的力度,比“单挑”效果更佳,但问题是以往的“单打独斗”落实起来都困难重重,再加码,恐怕难度更大。尤其对那些空气质量相对较好、产业结构相对更优的城市来说,启动应急措施的“性价比”很低,等于分担了其他城市的治霾成本,这里面就

有个绕不过去的利益问题。

事实上,成为榜样的京津冀联防联控模式,也经历了几年的磨合期,该区域城市在“气质排行”中接连垫底的情况,也是直到今年才有所改善。究其原因,联防联控是为了形成合力,却很有可能因为利益考量,成为相互推诿的借口。以往各自为战,哪座城市污染严重,当地职能部门当然难辞其咎,现在联防联控了,自己治污不力也可以把责任推给周边。很多领域之所以出现“九龙治水”的困局,把大家都管变成了大家都不管,把集体负责制变成了集体不负责,也是同样的道理。

因此,城市群应对重污染天气的联防联控,需要完善的配套措施,相互之间的利益如何协调,出

了问题各方应该承担怎样的责任,都是需要明确的。此前一些城市的领导做治霾承诺时,媒体报道中常用“军令状”这个词,而真正的“军令状”除了以命相搏的力度之外,最大的特点就是责任指向明确。具体到治理大气,一旦达到启动联防联控的标准,对各城市的应急情况加以监督,对行动迟缓、措施不力的城市开展追责,都是必不可少的。

所以说,几座城市签署大气污染联防联控协议书,不仅仅是表决心,更重要的是在协调好相互间利益的基础上明确权责,建立起一套具有可操作性的应急体系。唯有如此,区域治污才能真正给力,协议书才不会沦为一张空文。

推广“互助养老”更像是推卸责任

公民论坛

唐伟

记者调查发现,部分地区开始尝试互助养老:让老人们集中居住,在生活上相互照料。河北省民政厅还专门发文,要求各市县推广这一模式。(11月23日人民网)

简单来说,互助养老是老人们的自发与自为。事实上,民间的力量一直以来都十分强大,尤其是在传统的熟人社会下,“抱团取暖”有着深厚的基础。一些地方政府,也正是看到了“民间互助”所产生的强大能量,才将其作为破解农村养老问题的突破口,并采取了自上而下的推广。

不得不说的是,“互助养老”只

是万般无奈下的自救,远远达不到老有所养的理想状态。从实际的情况来看,在各地建设的农村互助养老幸福院中,相当一部分徒有其表、重建轻管,甚至连清洁工和看护人员都没有,只是年轻点的照顾年长点的。如此推广下去,更像是政府在推卸责任。

这种源自公权力的推广,无疑是值得警惕的,长此以往,很可能出现责任上的倒置。像养老、医疗、教育,政府本就应该成为提供这些公共服务的主力,哪怕是调动市场的力量,也应该以政府购买服务的形式出现。退一步讲,即便真要推行“互助养老”的模式,政府也应明确自身的责任定位并做好政策的兜底,在老有所养基础上,把“互助”作为满足老人们社交需求的手段。

一语中的

我觉得个人的处境,就像小说《三体》中的黑暗森林,只求不暴露坐标。

上海金融与法律研究院研究员聂日明认为,当前社会上普遍存在的滥用公民身份证信息现象,将为公民隐私泄露带来很大隐患。而且,各种政府机构签发的证件很多直接采用身份证号,在身份证编码机制上,个人出生地和生日信息更是一览无余。

中国品牌汽车企业乐此不疲地上马纯电动汽车,无非是因为有地方政策引导,组装起来也不大费劲。

长期关注汽车领域的专栏作家王禁撰文称,国产电动汽车仍处在低技术含量的阶段,车企并没有

能力研发出高质量的插电式混合动力车型。国产纯电动汽车的爆发式增长并不是遵循市场规律得来的,因而不可持续。因“补贴”而涨,会因“补贴退出”而被困。

一旦市场经济改革过程中,发生了失业、通货膨胀、贫富差距扩大等问题,不是没有人怀念计划经济体制下的“好处”。

经济学家厉以宁表示,从计划经济向市场经济转轨过程中,如果社会不稳定,改革并非不可能逆转的。因此,在改革进程中,必须注重缩小城乡收入差距和改善民生,使人民共享改革开放成果。

本版投稿邮箱: qilupinglun@sina.com

山东彩民再中双色球1500万大奖

今晚派奖2亿元,奖池11.8亿元 双创历史新高

山东人又中大奖啦!就在11月22日开奖的双色球游戏第2015137期,我省彩民再次中得一等奖,而且是最令人羡慕的1500万!别急,还有一个好消息:今晚,就在今晚,双色球的派奖奖金和奖池资金双双创造了历史新高,大奖一触即发!

山东人又中1500万 双色球大奖

11月22日晚,中国福利彩票

双色球游戏进行第2015137期开奖。当期开出的红球为14 22 23 27 28 31,蓝球为12。当期双色球头奖开出2注,单注奖金为1500万元(含加奖500万元),分落江苏、山东两地。我省彩民中得的一等奖出自日照市岚山区碑庄镇锦绣花园小区37110311投注站。幸运彩民凭借单式投注精准地击中了所有红色球号码和蓝色球号码,中得了1000万元的常规奖金和1500万元的派奖奖金,获总奖金1500

万!

而这已不是山东彩民第一次创造单式中1500万元的奇迹了,就在一周以前,双色球游戏第2015134期开奖,我省临沂的一位彩民刚刚中得了1500万的双色球一等奖,仅仅花费了2元钱,中得了1500万元的大奖。

今晚派奖奖金、奖池资金 双双创新高

要问大奖哪家强?就在福彩

双色球!要问双色球为啥牛?离不开6亿元派奖活动和超高奖池的支持。而且,别怪我没告诉你,更高的派奖奖金和奖池正在等着彩民朋友呢!

双色球6亿元大派奖正在火热进行中,每周二安排1亿元,对一等奖进行派奖,派奖奖金按中奖注数均分。双色球第137期,6亿元派奖当期派奖1000万,剩余派奖资金1.05亿元。根据派奖规则,剩余派奖奖金自动滚入至今

天开奖的2015138期。加上本周将派出的1亿元,今晚开奖的2015138期派奖奖金达到2.05亿元!这是派奖奖金新的最高纪录!同时,137期计奖后,双色球奖池金额为11.8亿多元,再创双色球历史上的最新高度!

历史新高的2.05亿元派奖奖金,历史新高的11.8亿元奖池资金,这种双双创新高的大好局面可谓“千载难逢”,更多、更诱人的大奖一触即发! (乐彩)

彩市要闻

“群英会”5000万大派奖“战况”火爆

11月18日,在所有群英会玩家的热切期待中,声势浩大的5000万大派奖终于隆重拉开了帷幕。全省17地市的好汉均“磨刀霍霍向派奖”。泉城济南的彩友自然也是不甘人后,这么大一块蛋糕,怎么少得了泉城彩友矫健的身影!

在济南市一家福彩专营店,不少彩友从1118001期就在“蹲守”了。一位彩友一边认真看着走势图,一边拿出笔在小纸片上圈圈点点。见了笔者,他开心地表示:“每次群英会派奖,我都积极参与,七乐彩、双色球都派奖了,我可把群英会的派奖给盼来了!”他乐呵呵地笑着,一改之前的沉闷,“为什么说群英会大派奖必须参与呢,从我的角度说,我平时就特别喜欢玩快开游戏,群英会10分钟一开,开奖频率和我的



频率正好匹配,研究走势图,打票的时间也够富余,这是其一;其二,群英会派奖不是让你非得中‘任五’,‘任三’,也不是按照中奖注数均分,都是我们比较喜欢的玩法,常用的玩法,固定派奖,这样更容易享受到派奖带来的实惠。你中你的奖,我中我的奖,互不影响,这点挺好!平时我就喜欢

玩‘任二’,‘任三’,‘任四’,这次还都在派奖范围里,真是太可着我心意啦!”

这位彩友的话引起了站内其他玩家的共鸣,大家都表示,今后群英会的派奖绝对不能错过。再换一家福彩投注站,站内的情况也是大同小异,彩友们的情绪随着马蹄声水涨船高,在最后冲过终点的时刻一泻千里。一位彩友满面春风的表示,自己在刚刚的开奖中中了10倍“任三中三”。“我用的胆拖投注,一早就来了守号了。群英会就是这样,不限个十期八期,还真不容易找到感觉,今天这感觉来得还挺快,接下来,继续顺风水吧!”

5000万大派奖,“任二”,“任三中三”,“任四中四”,“任一”,四个奖级都参与,总有一款适合您!一天78次心动,亲们,不见不散哦! (门颖倩)

新彩上市

刮刮乐新品种“招财进宝”山东上市

大红的底色,金灿灿的金条、元宝,包含着该款彩票的美好寓意:招财进宝,恭喜发财!刮刮乐新品种“招财进宝”画面鲜艳亮丽,彩票名称与玩法紧密结合,简单有趣。彩票共有4个玩法:玩法一为流行的1对多“对数字”玩法;玩法二为“六钱三同”;玩法三为“三同图”;玩法四则为“奖金即中”。

该彩票面值10元,头奖25万元,奖级10级,返奖率65%,中奖面32.88%,共有12次中奖机会。

游戏规则:本彩票共有4个玩法,4个玩法区内的中奖奖金兼中兼得。

玩法一:刮开覆盖膜,如果任意一个“我的号码”与“中奖号码”相同,即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金,中奖奖金兼中兼得。

玩法二:刮开覆盖膜,如果刮出3个相同的奖金金额,即中



该单一奖金,中奖奖金兼中兼得。

玩法三:刮开覆盖膜,如果在任意一局游戏中刮出3个相同的图符,即可获得该局游戏右方所对应的奖金。共有3局游戏,中奖奖金兼中兼得。

玩法四:刮开覆盖膜,如果刮出任何奖金金额,即中该奖金。(唐念冰)